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	UBND TỈNH VĨNH LONG
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /TTr-SKHCN
	Vĩnh Long, ngày      tháng 9 năm 2025


	
DỰ THẢO
[bookmark: loai_1_name]TỜ TRÌNH
về việc ban hành Quyết định thay thế Quyết định số 01/2024/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định tiêu chí, cách phân bổ điện thoại thông minh thuộc Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long

Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 
Căn cứ điểm a, điểm b, khoản 2 Điều 17 Thông tư số 14/2022/TT-BTTTT ngày 28 tháng 10 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông (nay là Sở Khoa học và Công nghệ) quy định danh mục, chất lượng dịch vụ viễn thông công ích và hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025;
Căn cứ Công văn số 2623/UBND-NC ngày 30 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long về việc chấp thuận chủ trương xây dựng văn bản quy phạm pháp luật;
Sở Khoa học và Công nghệ đã xây dựng dự thảo Quyết định Quy định tiêu chí, cách phân bổ điện thoại thông minh thuộc Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long và tổ chức lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị có liên quan từ ngày 26/9/2025 đến ngày 05/10/2025; đồng thời có đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh về dự thảo văn bản quy phạm pháp luật để lấy ý kiến công khai, rộng rãi của các cơ quan, tổ chức, cá nhân từ ngày 26/9/2025 đến ngày 05/10/2025. Kết quả cụ thể như sau:
- Có …/… đơn vị phúc đáp, trong đó có …/… đơn vị thống nhất và không có ý kiến, …/… đơn vị thống nhất và có ý kiến điều chỉnh, bổ sung.
- Trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh: có… ý kiến.
Sau khi tổng hợp ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị, Sở Khoa học và Công nghệ đã hoàn chỉnh dự thảo Quyết định nêu trên, kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành./.
(Đính kèm dự thảo Quyết định; Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị; Bảng tổng hợp góp ý các cơ quan, đơn vị).
	Nơi nhận:	
- Như trên;
- Ông Nguyễn Quỳnh Thiện - PCT UBND tỉnh (b/c);
- Giám đốc, các Phó Giám đốc Sở;
- Lưu: VT, CĐS.
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