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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	
	   Vĩnh Long, ngày       tháng  9  năm 2025


BẢN SO SÁNH, THUYẾT MINH NỘI DUNG DỰ THẢO

Quyết định ban hành Quy định giờ bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu, các trường hợp dừng bán hàng, quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long
Đối với văn bản ban hành mới 

	QUY PHẠM PHÁP LUẬT HIỆN HÀNH

- Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu;

- Nghị định số 95/2021/NĐ-CP ngày 01/11/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 về kinh doanh xăng dầu; 
- Nghị định số 80/2023/NĐ-CP ngày 17/11/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 95/2021/NĐ-CP ngày 01/11/2021 và Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu)
	DỰ THẢO VĂN BẢN

(Quyết định ban hành Quy định giờ bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu, các trường hợp dừng bán hàng, quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long)
	THUYẾT MINH

	Khoản 7 Điều 40 Nghị định số 83/2014/NĐ-CP quy định:

“7. Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm chỉ đạo các Sở, Ban, ngành tại địa phương hướng dẫn...; quy định giờ bán hàng tại cửa hàng bán lẻ xăng dầu; quy định các trường hợp dừng bán hàng, quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng; quản lý thương nhân cung cấp xăng dầu cho cửa hàng bán lẻ xăng dầu...”.  


	Quy định giờ bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu, các trường hợp dừng bán hàng, quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long
Chương I: Những quy định chung
+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh;

+ Điều 2. Đối tượng áp dụng;

Chương II: Quy định đăng ký giờ bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu

+ Điều 3. Quy định thời gian bán hàng;

+ Điều 4. Đăng ký giờ bán hàng;

+ Điều 5. Niêm yết giờ bán hàng;

Chương  III: Quy định các trường hợp tạm dừng bán hàng và quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng
+ Điều 6. Quy định các trường hợp tạm dừng bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu;

+ Điều 7. Quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng tại cửa hàng bán lẻ xăng dầu;

+ Điều 8. Quy trình thông báo dừng bán hàng khi không còn nhu cầu kinh doanh xăng dầu (thuộc trường hợp thu hồi Giấy chứng nhận cửa hàng đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu);

Chương  IV: Tổ chức thực hiện

+ Điều 9. Trách nhiệm thực hiện;

+ Điều 10. Điều khoản chuyển tiếp;

+ Điều 11. Điều khoản thi hành.

Phụ lục I: Mẫu số 01: Đăng ký/ Đăng ký thay đổi thời gian bán hàng tại cửa hàng bán lẻ xăng dầu.
Phụ lục II: Mẫu số 02: Thông báo thời gian dừng bán hàng tại cửa hàng bán lẻ xăng dầu. 

Phụ lục III: Mẫu số 03: Thông báo thời gian dừng bán hàng và xin trả lại giấy chứng nhận cửa hàng đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu của cửa hàng xăng dầu..
	- Để thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý nhà nước đối với hoạt động kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh theo quy định tại Khoản 7 Điều 40 Nghị định số 83/2014/ NĐ-CP ngày 03/9/2014 của Chính phủ về kinh doanh xăng dầu.
- Quy định này quy định giờ bán hàng tại các cửa hàng bán lẻ xăng dầu, các trường hợp dừng bán hàng, quy trình thông báo trước khi dừng bán hàng trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long.
- Nội dung phân quyền, phân cấp, cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính (không có).
- Việc ứng dụng, thúc đẩy phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số, bảo đảm bình đẳng giới, việc thực hiện chính sách dân tộc (không có).


