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SỞ TÀI CHÍNH


Số:            /BC-STC                      
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Vĩnh Long, ngày      tháng     năm 2025


BÁO CÁO

Đánh giá tác động chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư, địa bàn ưu đãi đầu tư thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa và phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long

I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ 

1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Trong thời gian qua, Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương đã ban hành nhiều chính sách tạo điều kiện hỗ trợ cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực xã hội hóa (lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, giám định tư pháp) như: Luật Giám định tư pháp ngày 20 tháng 6 năm 2012; Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Nghị định số 46/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước; Quyết định số 1466/QĐ-TTg ngày 10 tháng 10 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ quy định danh mục chi tiết các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Quyết định số 693/QĐ-TTg ngày 06 tháng 5 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung của danh mục chi tiết các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường ban hành kèm theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg ngày 10 tháng 10 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 1470/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc Sửa đổi, bổ sung một số nội dung của danh mục chi tiết các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường ban hành kèm theo Quyết định 1466/QĐ-TTg ngày 10 tháng 10 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 40/2022/TT-BTC ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Bộ Tài chính quy định về giám định tư pháp trong lĩnh vực tài chính; Thông tư số 135/2008/TT-BTC ngày 31 tháng 12 năm 2008 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường; Thông tư số 156/2014/TT-BTC ngày 23 tháng 10 năm 2014 của Bộ Tài chính Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 135/2008/TT-BTC ngày 31 tháng 12 năm 2008 của Bộ Tài chính hướng dẫn Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ quy định về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.

Trước đây, (1) Tỉnh Bến Tre (cũ) có Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2016 về việc ban hành chính sách ưu đãi đầu tư đối với dự án xã hội hoá có sử dụng đất tại các đô thị trên địa bàn tỉnh Bến Tre. Tuy nhiên, Quyết định số 10/2019/QĐ-UBND ngày 01 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về  việc quy định chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Bến Tre đã bãi bỏ Quyết định số 16/2016/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2016. (2) Tỉnh Trà Vinh (cũ) có Nghị quyết số 19/2017/NQ-HĐND ngày 22 tháng 3 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành cơ chế, chính sách ưu đãi đối với cơ sở xã hội hóa hoạt động trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể dục - thể thao, môi trường, giám định tư pháp trên địa vàn tỉnh Trà Vinh.

Đến khi Luật Đất đai năm 2024 được ban hành và có hiệu lực thi hành, thì theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 157 Luật Đất đai năm 2024: 

“Điều 157. Miễn, giảm tiền sử dụng đất, tiền thuê đất

1. Việc miễn, giảm tiền sử dụng đất, tiền thuê đất được thực hiện trong các trường hợp sau đây:

a) Sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư hoặc tại địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu tư và pháp luật có liên quan, trừ trường hợp sử dụng đất xây dựng nhà ở thương mại, sử dụng đất thương mại, dịch vụ”;

Theo quy định tại khoản 15 Điều 38 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định: “15. Căn cứ điều kiện thực tế của địa phương, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất theo từng khu vực, lĩnh vực đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư (ngành, nghề ưu đãi đầu tư) hoặc tại địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 157 Luật Đất đai mà đáp ứng một trong hai điều kiện: Dự án thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận. Chế độ ưu đãi được quy định theo nguyên tắc: mức tối đa là miễn tiền thuê đất cho cả thời gian thuê, mức tối thiểu bằng mức ưu đãi miễn tiền thuê đất theo quy định tại khoản 3 Điều 39 Nghị định này. Người sử dụng đất không được tính tiền thuê đất được miễn vào giá thành sản phẩm, dịch vụ cung cấp cho xã hội”.
Theo quy định tại khoản 7 Điều 48 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định:“Chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất theo từng khu vực, lĩnh vực đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư (ngành, nghề ưu đãi đầu tư) hoặc tại địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 157 Luật Đất đai mà đáp ứng một trong hai điều kiện: Dự án thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa do Thủ tướng Chính phủ quyết định; dự án phi lợi nhuận theo quy định”. Mặt khác, tại khoản 3 Điều 53 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP
 đã bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ.

Trước khi thực hiện chủ trương hợp nhất, sáp nhập tỉnh, Hội đồng nhận dân tỉnh Trà Vinh, Bến Tre đã ban hành (1) Nghị quyết số 20/2024/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh Trà Vinh quy định chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất, kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư hoặc địa bàn ưu đãi đầu tư thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Trà Vinh (viết tắt là Nghị quyết số 20/2024/NQ-HĐND); (2) Nghị quyết số 21/2025/NQ-HĐND ngày 20 tháng 6 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre quy định về chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư, địa bàn ưu đãi đầu tư trên địa bàn tỉnh Bến Tre (viết tắt là Nghị quyết số 21/2025/NQ-HĐND).
Sau khi thực hiện chủ trương hợp nhất, sáp nhập tỉnh theo Nghị quyết số 20/2025/QH15 ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh, sắp xếp toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của tỉnh Bến Tre, tỉnh Trà Vinh và tỉnh Vĩnh Long thành tỉnh mới có tên gọi là tỉnh Vĩnh Long thì 02 Nghị quyết nêu trên không còn phù hợp và áp dụng chính sách không đồng bộ trên địa bàn tỉnh mới, cụ thể như sau: (1) Đối với Nghị quyết số 20/2024/NQ-HĐND: i. Dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa áp dụng chế độ miễn tiền thuê đất tùy theo từng địa bàn từ 17 năm, 19 năm, 25 năm và toàn bộ thời gian thuê (tối đa 50 năm); ii. Dự án đầu tư phi lợi nhuận: áp dụng chế độ miễn tiền thuê đất toàn bộ thời gian thuê (tối đa 50 năm). (2) Đối với Nghị quyết số 21/2025/NQ-HĐND: i. Dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa áp dụng chế độ miễn tiền thuê đất tùy theo từng địa bàn từ 03 năm, 07 năm, 11 năm, 15 năm và toàn bộ thời gian thuê (tối đa 50 năm); ii. Dự án đầu tư phi lợi nhuận: áp dụng chế độ miễn tiền thuê đất toàn bộ thời gian thuê (tối đa 50 năm); (3) Đối với địa bàn tỉnh Vĩnh Long (cũ) chưa ban hành Nghị quyết.
Do đó, việc Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định về chế độ ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án sử dụng đất vào mục đích sản xuất kinh doanh thuộc lĩnh vực ưu đãi đầu tư, địa bàn ưu đãi đầu tư thuộc danh mục các loại hình, tiêu chí, quy mô, tiêu chuẩn xã hội hóa và phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long là thật sự cần thiết để đảm bảo sự phù hợp với quy định tại khoản 15 Điều 38, điểm a khoản 7 Điều 48 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP, thực hiện đồng bộ trên địa bàn tỉnh và thay thế các quy định đã ban hành trước đây.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách

Quy định chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất nhằm cụ thể hóa quy định tại khoản 15 Điều 38 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP để phù hợp với quy định hiện hành và tình hình thực tế tại địa phương. Đồng thời, tạo điều kiện hỗ trợ, thu hút đầu tư, năng số lượng và nâng cao chất lượng, khả năng cạnh tranh và phát triển bền vững của các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa và các dự án phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh.

II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH

1. Nội dung chính sách
1.1. Đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa

Miễn tiền thuê đất đối với dự án theo quy định tại khoản 15 Điều 38 và khoản 3 Điều 39 Nghị định số 103/2024/NĐ-CP, như sau: 

a) Miễn 6 năm đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu tư.

b) Miễn 14 năm đối với dự án xã hội hóa được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư.

c) Miễn 22 năm đối với dự án xã hội hóa tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư theo quy định pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; 

d) Miễn 30 năm đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành nghề ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; 

đ) Miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời gian thuê đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư.

1.2. Đối với dự án phi lợi nhuận: Miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời gian thuê đất đối với dự án phi lợi nhuận.
2. Các giải pháp thực hiện

Chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận tập trung vào các giải pháp sau đây:

- Miễn 6 năm đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu tư.

- Miễn 14 năm đối với dự án xã hội hóa được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư.

- Miễn 22 năm đối với dự án xã hội hóa tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư theo quy định pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; 

- Miễn 30 năm đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành nghề ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư; 

- Miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời gian thuê đối với dự án xã hội hóa thuộc Danh mục ngành, nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư được đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định của pháp luật về đầu tư.
- Miễn tiền thuê đất cho toàn bộ thời gian thuê đất đối với dự án phi lợi nhuận.

Nếu áp dụng chính sách này thì dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa và dự án phi lợi nhuận được miễn tiền thuê đất trực tiếp khi được cho thuê đất, làm giảm nguồn thu từ tiền thuê đất của nhà nước, không có thực hiện vốn hỗ trợ. Trong thời gian qua, Dự án xã hội hóa trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long đáp ứng điều kiện được miễn tiền thuê đất có 05 dự án xã hội hóa
, dự kiến giảm nguồn thu từ tiền thuê đất của nhà nước 1 dự án trung bình khoảng 9,155 tỷ đồng.  
3. Đánh giá tác động 

3.1. Tác động đối với hệ thống pháp luật

- Đối với đối tượng thụ hưởng: Tạo điều kiện để các dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa, phi lợi nhuận được hỗ trợ miễn tiền thuê đất. 

- Đối với cơ quan quản lý nhà nước: Các nội dung của chính sách phù hợp với thực tiễn và tình hình kinh tế - xã hội của địa phương. Việc ban hành chính sách thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh trên cơ sở pháp lý được quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp, Luật Đất đai năm 2024, Nghị định số 103/2024/NĐ-CP.

3.2. Tác động về kinh tế - xã hội
a) Đối với nhà nước
- Mặt tích cực: Thực hiện chính sách miễn tiền thuê đất, sẽ thúc đẩy hoàn thiện giai đoạn chuẩn bị, xây dựng và hoàn chỉnh đưa dự án đi vào hoạt động đúng tiến độ. Dự án phát triển ổn định, những lợi ích thu được từ kết quả hoạt động trong các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể dục thể thao, môi trường, giám định tư pháp là rất lớn. Đây thực sự là một giải pháp hỗ trợ nguồn lực đầu tư phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh một cách hiệu quả.

Làm tăng dòng vốn đầu tư của doanh nghiệp vào lĩnh vực xã hội hóa, tạo công ăn việc làm, tăng thu nhập, giảm nghèo. Các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa phát triển sản xuất là chính sách gắn vai trò trách nhiệm của các cấp chính quyền trong việc thúc đẩy đầu tư và giám sát sử dụng vốn của doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa; tăng cường sự tham gia, phối hợp của các Sở, ngành, địa phương; thể hiện sự nỗ lực, quyết liệt của Ủy ban nhân dân tỉnh trong việc tạo điều kiện để doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa yên tâm hoạt động.
- Mặt tiêu cực: Các cơ quan quản lý phải bỏ thêm nguồn lực để giám sát và kiểm tra các dự án được hưởng ưu đãi, tạo áp lực lớn lên hệ thống hành chính. Các ưu đãi thuế và giảm tiền thuê đất trong dài hạn làm giảm nguồn thu ngân sách, đặc biệt tại các địa phương có điều kiện kinh tế xã hội khó khăn, đặc biệt khó khăn.

b) Đối với doanh nghiệp 

- Mặt tích cực: Tạo động lực tài chính cho doanh nghiệp, việc miễn tiền thuê đất có tác động mạnh mẽ đến các doanh nghiệp; doanh nghiệp được thụ hưởng hỗ trợ từ nhà nước, với chính sách này tạo ra lợi thế lớn cho các nhà đầu tư, đặc biệt trong lĩnh vực có tỷ suất lợi nhuận thấp như y tế, giáo dục, môi trường. Tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, phát triển bền vững.

- Mặt tiêu cực: Không có.

Như vậy, tác động của giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và đối tượng liên quan đó là: Giải quyết được khó khăn hiện nay của các doanh nghiệp có dự án đầu tư vào lĩnh vực xã hội hóa và các dự án phi lợi nhuận để phát triển bền vững, nâng cao năng lực cạnh tranh, tạo công ăn việc làm và tăng thu nhập cho người lao động, tăng đóng góp cho ngân sách nhà nước.

4. Giải pháp tối ưu lựa chọn và lý do lựa chọn các giải pháp

Trên cơ sở các chính sách miễn tiền thuê đất được quy định tại Nghị định số 103/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định về tiền sử dụng đất, tiền thuê đất thay thế quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30 tháng 5 năm 2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ. Căn cứ điều kiện thực tiễn phát triển của địa phương, thúc đẩy, khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp có thể đáp ứng các điều kiện hưởng hỗ trợ. Kính đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, nhất trí với đề xuất ban hành chính sách ưu đãi miễn tiền thuê đất đối với dự án xã hội hóa và phi lợi nhuận trên địa bàn tỉnh.

III. PHỤ LỤC: Không có.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;

- TT HĐND tỉnh;
- Các sở, ngành tỉnh (để biết);

- Thuế tỉnh Vĩnh Long (để biết);

- Các phòng: QLHTĐT, TH-QH;

- Lưu: VT, QLHTĐT (BTK).
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Hoàng Đệ


� “3. Bãi bỏ quy định về ưu đãi miễn, giảm tiền thuê đất đối với dự án thuộc lĩnh vực xã hội hóa theo quy định tại Điều 6 Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008, Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của Chính phủ”.


� Cụ thể: (i) Dự án Trường mầm non - Trung tâm ngoại ngữ và tin học Bảo Quyên 2, số tiền thuê đất được miễn: 6.375.435.000 đồng; (ii) Dự án Trung tâm thể dục thể thao huyện Bình Đại, số tiền thuê đất được miễn: 28.719.853.100 đồng; (iii) Dự án Trường mầm non quốc tế Việt Anh 4, số tiền thuê đất được miễn: 6.367.392.000 đồng; (iv) Dự án trường mầm non tư thục Minh Huyền, số tiền thuê đất được miễn: 1.840.137.816 đồng; (v) Dự án trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Việt Anh 5, số tiền thuê đất được miễn giảm là 2.475.252.643 đồng.





