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	UBND TỈNH VĨNH LONG

SỞ TÀI CHÍNH 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:           /TTr-STC 
	Vĩnh Long, ngày        tháng 10 năm 2025


TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định Ban hành Quy chế phối hợp 

trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh 

sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long dự thảo Quyết định ban hành Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH 

Thực hiện Nghị định số 168/2025/NĐ-CP ngày 30 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ về đăng ký doanh nghiệp, theo đó tại điểm b khoản 5 Điều 23 quy định như sau:


“5. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh:


b) Ban hành quy chế phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước tại địa phương trong công tác quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp, hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập, bao gồm các nội dung chủ yếu: mục tiêu, nguyên tắc, nội dung và trách nhiệm phối hợp giữa các cơ quan chức năng trên địa bàn trong việc trao đổi, cung cấp, công khai thông tin doanh nghiệp, hộ kinh doanh; xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, theo dõi tình hình hoạt động của doanh nghiệp, hộ kinh doanh; thu hồi Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp, Giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh; xử lý vi phạm của doanh nghiệp, hộ kinh doanh về ngành, nghề kinh doanh có điều kiện và điều kiện tiếp cận thị trường đối với nhà đầu tư nước ngoài và các vi phạm khác; báo cáo tình hình thực hiện quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp, hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập; các nội dung khác (nếu có)”.

Căn cứ quy định trên việc Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long là cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

1. Mục đích

Việc ban hành Quy chế nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập. Cụ thể, Quy chế thiết lập cơ chế phân định rõ ràng trách nhiệm và tối ưu hóa nguồn lực hậu kiểm bằng cách tăng cường chia sẻ dữ liệu liên thông giữa các cơ quan chuyên môn. Giúp kịp thời phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật chuyên ngành (Thuế, Lao động, BHXH, v.v.), đồng thời giảm thiểu sự chồng chéo trong thanh tra, kiểm tra, góp phần xây dựng môi trường đầu tư, kinh doanh trên địa bàn tỉnh minh bạch và lành mạnh.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo Quyết định

- Phù hợp với quy định của pháp luật, đúng trình tự, thẩm quyền theo quy định.

- Đảm bảo tính khả thi, phù hợp với điều kiện thực tế triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH  

Dự thảo Quyết định được xây dựng trên cơ sở thống nhất chủ trương của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long tại Công văn số 4204/UBND-KTTH ngày 02/10/2025 về việc ban hành Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long và được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của tỉnh để lấy ý kiến đóng góp (trong thời gian 10 ngày theo quy định tại Điều 49 Mục 3, Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật); trên cơ sở ý kiến đóng góp của các đơn vị, theo đó, Sở Tài chính sẽ tiếp thu, giải trình đầy đủ ý kiến góp ý; đăng tải bản tổng hợp ý kiến, tiếp thu, giải trình ý kiến góp ý trên cổng, trang thông tin điện tử Sở Tài chính, chậm nhất là 25 ngày kể từ ngày kết thúc thời hạn lấy ý kiến; thời gian đăng tải ít nhất là 30 ngày. Sau đó tiếp tục tổng hợp hoàn chỉnh dự thảo đảm bảo các nội dung đúng quy định.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

1. Bố cục: dự thảo Quyết định gồm 3 Điều, dự thảo Quy chế gồm 22 Điều.
2. Nội dung cơ bản của dự Quyết định

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực từ ngày ký và bãi bỏ Quyết định số 44/2021/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre ban hành Phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp, hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Bến Tre và Quyết định số 867/QĐ-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh về việc ban hành quy chế phối hợp giữa các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp sau thành lập.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở Tài chính; Thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, phường và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
3. Quy chế kèm theo dự thảo Quyết định dự kiến gồm 05 chương 22 điều:

Chương I. QUY ĐỊNH CHUNG: gồm 6 điều.

Chương II. PHỐI HỢP TRAO ĐỔI, CUNG CẤP, CÔNG KHAI THÔNG TIN DOANH NGHIỆP, HỘ KINH DOANH: gồm 6 điều.

Chương III. PHỐI HỢP THANH TRA, KIỂM TRA, THU HỒI GIẤY CHỨNG NHẬN ĐĂNG KÝ DOANH NGHIỆP, HỘ KINH DOANH VÀ XỬ LÝ VI PHẠM QUY ĐỊNH VỀ NGÀNH, NGHỀ ĐẦU TƯ KINH DOANH CÓ ĐIỀU KIỆN: gồm 5 điều.

Chương IV. PHỐI HỢP BÁO CÁO VỀ QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC ĐỐI VỚI DOANH NGHIỆP, HỘ KINH DOANH SAU ĐĂNG KÝ THÀNH LẬP: gồm 2 điều.

Chương V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: gồm 3 điều.

V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN (NẾU CÓ): Không

Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long, Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long xem xét, quyết định./.
(Tài liệu đính kèm: (1) Dự thảo Quyết định; (2) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp (3) Báo cáo giải trình của Sở Tài chính (4) văn bản góp ý dự thảo quyết định).
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- Như trên; 
- Sở Tư pháp (p/h);
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