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	Số:	    /TTr-SCT
Dự thảo
	Vĩnh Long, ngày      tháng      năm 2025


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức 
của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long

Kính gửi: Uỷ ban Nhân dân tỉnh Vĩnh Long
	Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Công Thương kính trình Ủy ban nhân tỉnh Vĩnh Long dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025;
Căn cứ Nghị định số 45/2025/NĐ-CP ngày 28 tháng 02 năm 2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc Trung ương
Căn cứ Kết luận số 127-KL/TW ngày 28/02/2025 của  Bộ Chính trị, Ban Bí thư về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục
sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị 
Căn cứ Công văn số 2428-CV/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy Vĩnh Long về công tác cán bộ. 
Căn cứ Công văn số 2633/UBND-TCDC ngày 14/4/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long về việc triển khai thực hiện Công văn số 2428-CV/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy Vĩnh Long. 
2. Cơ sở thực tiễn
Ngày 18/6/2020 Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long ban hành Quyết định số 1527/QĐ-UBND thành lập Ban Quản lý chợ Vĩnh Long trực thuộc Sở Công Thương và tại điểm b khoản 2 Điều 3 Quyết định số 19/2022/QĐ-UBND ngày 17/6/2022 Ban Quản lý chợ Vĩnh Long là đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở công Thương.
Tuy nhiên, căn cứ Đề án 730/ĐA-UBND ngày 06/02/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long (khối chính quyền) Sở Công Thương sau khi sắp xếp không có Ban Quản lý chợ Vĩnh Long trong cơ cấu tổ chức vì thực hiện khoản 8 Điều 38 tại Nghị định số 60/2024/NĐ-CP ngày 05 tháng 6 năm 2024 của Chính phủ về phát triển và quản lý Chợ quy định thẩm quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh như sau "Phân cấp quản lý Chợ trên địa bàn tỉnh cho Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và các quy định hiện hành; chỉ đạo Ủy ban nhân dân các cấp thực hiện rà soát, công bố việc phân hạng, phân loại Chợ". Từ đó, Sở Công Thương sẽ bàn giao nguyên trạng Ban Quản lý chợ Vĩnh Long (sẽ do Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp). Để tổ chức thực hiện công tác quản lý Chợ Vĩnh Long phù hợp với tình hình thực tiễn và các quy định hiện hành, góp phần xây dựng Chợ Vĩnh Long theo hướng văn minh thương mại, đồng thời phát huy các nguồn lực trong công tác đầu tư, an ninh trật tự, bố trí sắp xếp các ngành hàng, khai thác các dịch vụ… Sở Công Thương đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét và quyết định phân cấp cho Ủy ban nhân thành phố Vĩnh Long quản lý cho phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và các quy định hiện hành.     
Trên cơ sở Đề án, Sở Công Thương đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26/02/2025 với cơ cấu tổ chức quy định tại khoản 2, 3, 4 Điều 3 gồm:
“2. Các phòng tổ chức hành chính thuộc Sở
a) Văn phòng;
b) Thanh tra;
c) Phòng Quản lý thương mại;
d) Phòng Quản lý Công nghiệp và Năng lượng.
3. Tổ chức hành chính trực thuộc
Chi cục Quản lý thị trường.
4. Đơn vị sự nghiệp trực thuộc
Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại.”
Tuy nhiên, theo định hướng, chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư tại Kết
luận số 127-KL/TW ngày 28/02/2025 về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục
sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị thì đến ngày 30/6/2025 sẽ không
còn tổ chức cấp huyện và nội dung tại mục 2 phần II của Công văn số 43-
CV/BCĐ ngày 20/3/2025 của Ban chỉ đạo trung ương về việc kế hoạch tiếp tục
sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, vì vậy khi đó sẽ không còn cấp huyện không thể thực hiện phân cấp đối với công tác quản lý chợ về huyện xã theo Nghị định số 60/2024/NĐ-CP và ngày 08/4/2025 Tỉnh Ủy Vĩnh Long có Công văn số 2428-CV/BTCTU về công tác cán bộ đã chỉ đạo tạm dừng chuyển Ban Quản lý chợ Vĩnh Long về Ủy ban nhân dân thành phố quản lý.
Với các lý do nêu trên, Sở Công Thương đã xây dựng lại Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy Sở Công Thương (đã trình Ủy ban nhân dân tỉnh tại tờ trình số 03/TTr-SCT ngày 28/02/2025), với cơ cấu tổ chức gồm:
“1. Các phòng tổ chức hành chính thuộc Sở
a) Văn phòng;
b) Phòng Quản lý thương mại;
c) Phòng Quản lý Công nghiệp;
d) Phòng Quản lý Năng lượng.
2. Tổ chức hành chính trực thuộc
Chi cục Quản lý thị trường.
3. Đơn vị sự nghiệp trực thuộc
a) Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại.
b) Ban Quản lý chợ Vĩnh Long.”
	Vì vậy chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương có sự thay đổi, do đó Sở Công Thương xây dựng dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long là cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích
Để văn bản được áp dụng đúng quy định, không bị chồng chéo, mâu thuẫn, phù hợp theo thẩm quyền ban hành, Sở Công Thương tiến hành xây dựng dự thảo Quyết định theo đúng quy trình của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
2. Quan điểm xây dựng văn bản
Sở Công Thương là cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân tỉnh; thực hiện chức năng tham mưu, giúp Uỷ ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước về công thương; tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh các quyết định thuộc thẩm quyền ban hành của Uỷ ban nhân dân tỉnh về lĩnh vực công thương. Do đó, Sở Công Thương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long là phù hợp.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Dự thảo Quyết định đã được Sở Công Thương xây dựng trên cơ sở văn bản hiện hành gửi các cơ quan, đơn vị có liên quan đóng góp ý kiến và đã được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của tỉnh để lấy ý kiến rộng rãi công khai của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh trước khi gửi Sở Nội vụ và Sở Tư pháp thẩm định.
Trên cơ sở kết quả thẩm định của Sở Nội vụ và Sở Tư pháp, Sở Công Thương đã nghiên cứu tiếp thu, chỉnh sửa và giải trình đối với những nội dung chưa thống nhất theo các báo cáo thẩm định.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
a) Phạm vi điều chỉnh
Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long.
b) Đối tượng áp dụng
Sở Công Thương, các cơ quan, đơn vị và các tổ chức, cá nhân có liên quan
2. Bố cục của dự thảo văn bản
Dự thảo Quyết định được xây dựng theo quy định mẫu 32 phụ lục III ban hành kèm theo Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 001/4/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, với kết cấu:
Dự thảo Quyết định, gồm 02 điều:
- Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long.
- Điều 2. Hiệu lực và trách nhiệm thi hành.
3. Nội dung cơ bản của dự thảo
Dự thảo Quyết định quy định về những điều khoản được sửa đổi, bổ sung điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long, cụ thể:
Sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 3 như sau:
“2. Các phòng tổ chức hành chính thuộc Sở
a) Văn phòng;
b) Phòng Quản lý thương mại;
c) Phòng Quản lý Công nghiệp;
d) Phòng Quản lý Năng lượng.”
2. Sửa đổi, bổ sung khoản 4 Điều 3 như sau:
“4. Đơn vị sự nghiệp trực thuộc 
a) Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại.
b) Ban Quản lý chợ Vĩnh Long.”
V. NHỮNG NỘI DUNG BỔ SUNG MỚI SO VỚI DỰ THẢO VĂN BẢN GỬI THẨM ĐỊNH (NẾU CÓ)
Không có.
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN VÀ THỜI GIAN TRÌNH THÔNG QUA/BAN HÀNH
1. Nguồn lực tổ chức, con người: 
Sở Công Thương là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh. Biên chế công chức, số lượng người làm việc và chỉ tiêu hợp đồng lao động Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Sở và đơn vị trực thuộc nằm trong tổng số biên chế công chức, số lượng người làm việc, hợp đồng lao động được cơ quan có thẩm quyền giao hàng năm theo quy định hiện hành.
2. Nguồn lực về tài chính
Sở Công Thương có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chấp hành sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh, đồng thời chấp hành sự chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của Bộ Công Thương.
3. Điều kiện đảm bảo cho việc thi hành 
Trụ sở, cơ sở vật chất, phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho hoạt động của Sở Công Thương hiện đã có đáp ứng nhu cầu phục vụ công tác.
NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN (NẾU CÓ)
Không có.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 10/2025/QĐ-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh Vĩnh Long, Sở Công Thương xin kính trình đến Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
(Xin gửi kèm theo: Dự thảo quyết định, Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp và công văn thẩm định của Sở Nội vụ, báo cáo giải trình tiếp thu ý kiến thẩm định, bảng tổng hợp ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị có liên quan, văn bản góp ý của các cơ quan đơn vị, văn bản đăng tải dự thảo Quyết định trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh)
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